

歷時12分鐘的開幕式昨晚於耗資50億港元興建的波蘭華沙國家球場舉行，這個能容納超過5萬8千人的現代化球場由德國一間公司設計，以白紅兩種波蘭國旗顏色為主調，將會舉行今屆歐國盃的其中五場賽事。

傳統歌舞做主題

開幕禮以音樂及波蘭的傳統歌舞為主題，整個儀式先由一曲著名波蘭音樂家蕭邦作品開始，配合義工們花費超過250小時採排的歌舞表演，以及球迷們合力造成的人浪及國旗，形成一幕萬眾歡騰的場面。揭幕儀式結束，象徵着今屆歐國盃決賽周正式展開。

與以往一樣，今屆歐國盃將16隊分為ABCD組，每組首兩名出線8強，之後會一直進行淘汰賽，直至冠軍誕生。今屆歐國盃的獎金總額將為1.96億歐元，比上屆多1200萬歐元，所有入圍決賽周的球隊都可獲800萬，每贏1場得100萬，和波50萬，入8強者可獲200萬，4強再多300萬，冠、亞軍分別再加750萬及450萬獎金。

■香港文匯報記者 郭正謙

2012歐洲國家盃開幕禮昨晚於波蘭華沙國家球場舉行，意味着這個全球球迷引頸以盼的足壇盛事正式展開。16支代表着歐洲以至全世界最高足球水平的國家隊將由昨晚至7月1日會師波蘭/烏克蘭進行連番激戰，爭奪歐洲足壇皇者榮譽。

歐國盃波蘭揭幕

16強決戰 歐洲之巔



以無上裝方式反對色情旅遊者與性別歧視等問題的組織FEMEN昨在波蘭球場外抗議。路透社



捷克球迷奇裝異服。法新社

波蘭美女跳舞表演。美聯社

波蘭球迷興奮地迎接歐國盃。路透社

德國兵 愛食「葡萄」



歐國盃「死亡B組」今晚開打，被視為奪標熱門的德國隊將會在烏克蘭利沃夫球場，挾近年佔上風的對賽成績撲擊擁有由C·朗拿度(C朗)領銜攻勢的葡萄牙。(now632及660台周日凌晨



C朗(左)已為今場大戰準備就緒。路透社

2:45a.m.直播) 3屆歐國盃盟主德國隊近年湧現了後衛曉姆斯，中場馬里奧高美斯、馬高列奧斯與卻奧斯等後起之秀，門將紐亞、中場奧斯爾、湯馬士梅拿與在德甲頗有進帳的前鋒馬里奧高美斯亦大熟大勇，加上已落實會踢左閘的隊長後衛拿姆、中場舒拿恩史迪加與前鋒高路斯等經驗豐富的戰將，上屆亞軍德國隊因而被視為奪標熱門。

高路斯盼贏波慶生

德國在外圍賽10戰全勝入34球，但中堅無論是梅迪薩卡還是畢斯杜巴，整體防線表現不算十分穩固，球隊近仗熱身賽更曾以3:5大敗給瑞士，防中基迪拉是役也因傷上陣成疑。故今次面對葡軍，德足主帥路維未敢輕敵：「葡萄牙在對手失去腳下球時最具威脅，他們可高速由守轉攻，這方面沒其他球隊能做得更好。」

葡萄牙近兩次於2006世盃季軍戰及08歐國盃8強先後以1:3及2:3輸給德軍，算是被日耳曼戰車「食住」。球隊今屆外圍賽不時出現入球短路，過於倚賴C朗突破入波，是球隊問題所在，他們近5仗就有3次踢成0:0。盼以贏波



德國中後場新秀(右至左)拿斯賓達、馬里奧高美斯與曉姆斯。路透社

慶今晚34歲生日的高路斯說：「葡萄牙必須靠整體戰，才有望戰勝我們。」

路維部署集中防C朗

葡軍的摩天奴與魯爾梅利斯可後上叫關，還有負責掃蕩的米基爾維洛素和皇馬中堅比比與左閘法比奧干查奧。不過，今季西甲入了46球的C朗，始終還是德軍的最大威脅。強調今仗不是「復仇」的C朗，腳法、速度、射術與頭槌兼備，連德軍助教費歷克亦說笑後衛在防其罰球時需「戴頭盔」來保護，他後來為戰盤論，令人勾起二戰回憶而道歉。

路維透露謝路美保定應會在右閘看管C朗，但路維對前者本周被爆夜會名模不滿，故表示在利華古遜未踢過右閘的防中拿斯賓達也有力試打此位置，「他(拿斯賓達)跑動積極，亦有出眾的搶截能力。」不過，「指定1人全場盯防C朗是沒意義的，我要3、4人來阻止他突破。」路維續說。葡軍主帥羅賓度則強調，已隊將會以攻代守，「面對德國隊需要組織和勇氣，若只防守，很難取得好結果。」

■香港文匯報記者 梁志達

荷蘭搵丹麥響頭炮

荷蘭首戰不勝無歸！與德國及葡萄牙兩大勁旅同處B組，荷蘭今屆的歐國盃之旅可謂步步驚心，首戰面對被視為同組最弱的丹麥，要爭出線席位的荷蘭絕不能有任何閃失。坐擁號稱全歐最強的豪華鋒線，「橙衣軍」今仗誓要大勝一仗振奮軍心。(無綫翡翠台、高清翡翠台、now100、630、632及660台今晚11:59p.m.直播)

荷蘭上屆世界盃屈居西班牙之下僅得亞軍，正值球員生涯黃金時期的尹佩斯及洛賓一代明白今屆歐國盃是他們為數不多的大賽機會之一，今屆人腳完整下正是荷蘭終結24年無冠尷尬紀錄的良機。

攻力強勁 對賽佔優

擁有尹佩斯、亨特拉爾及洛賓三大尖刀，但追求平衡的主帥雲馬維克已表示亨特拉爾今仗會先任後備，比起中前場荷蘭的隱患則在於防線，馬菲臣傷情進展緩慢，雲帥表示這位中堅上陣機會僅有20%，極可能會以保馬取代其位置。雖有隱憂，但論往績荷蘭就佔盡上風，8次面對丹麥，橙衣軍未嘗敗績，最近一次對陣荷蘭就於2010年贏對手2:0。

丹麥方面近況不過不失，曾以1:3不敵巴西，上仗則剩勝澳洲兩球。隊中射手賓特拿就曾抱怨隊踢法簡單緩慢，主帥奧臣認為荷蘭實力比起兩年前世盃時只高不低，不過這位丹麥教練表明不會放棄任何機會，賓特拿及中場天才新基斯甸艾歷臣將是他倚重的重心。

■香港文匯報記者 郭正謙



洛賓為荷蘭發動邊路猛攻。美聯社

荷蘭練波 遭遇種族歧視

球場內外 荷蘭隊周四在波蘭克拉科夫練波時，隊內黑人球員遭約500名當地球迷以「猴子叫」方式種族歧視，隊長雲邦美強調，若比賽時也有這情況，他們會要求中止比賽。歐足聯表示已獲悉今次事件，主席柏天尼早幾天承諾過，球證可就有球員被種族歧視攻擊中止比賽。

德獎金創新高 列文潑冷水

德國隊今屆歐國盃若奪冠，每名球員可獲比上屆世界盃上升了20%的30萬歐元獎金，這亦是隊史上最高。另繼已故神算章魚保羅後，德國牛母子伊馮娜(右)和奧奇也來估賽果，牠們認為葡軍會贏德國。德國前門神列文也潑祖國冷水：「經過這2、3周(熱身賽)，(德國隊不錯的感覺)已消失，現若能出線8強已不錯了。」



奧斯爾： C朗是好人

西甲皇家馬德里德國中場奧斯爾今晚跟葡萄牙隊友C朗各為其主，但奧斯爾還是為後者說盡好話：「外界對其私生活有很多傳聞，但他絕對是個好人。他對體育非常專注，在皇馬隊內樹立了榜樣。」

■香港文匯報記者 梁志達

英格蘭一場虛驚

英格蘭接連有巴利、林柏特與中堅加利卡希爾因傷退隊，最新又有左閘艾殊利高爾胃痛不退，但昨晚已無大礙。

歐盃雜錦

狂牛63億身價冠16強

《福布斯》雜誌以德國著名足球估值機構「轉會市場」公佈的球員身價為依據，對16支歐國盃決賽周球隊及其球員的身價作排名。西班牙、德國和英格蘭分列前3位，球

隊價值分別為8.2億美元(約63億港元)、5.7億美元和5億美元。

克羅地亞十字軍不斷

已有前鋒奧歷傷退的克羅地亞日前再有中場伊里斯域受傷退隊，由薩格勒布戴拿模年輕後衛沙利高補上。另克國中場卡蘭積卡由熱刺轉會烏克蘭基輔戴拿模。

法國隊妙用冷凍良方

身處歐國盃D組的法國隊，球員今次每仗半場時都會穿上可降溫的冰冷外套，以減低球員的疲憊。陣中球星貝利日前則「享受」了

「冷凍桑拿」(圖)，此舉被指可促進血液循環，幫助睡眠，讓球員以更佳精神備戰。另左閘艾拉和鋒線施馬都因輕傷缺席了首操，但來仗料無礙披甲。

■香港文匯報記者 梁志達

